

4-а дружина, съ 2/58-а рота на позиция на в. Орашецъ, бѣ получила заповѣдь отъ командира на бригадата да държи връзка съ полковникъ Брайковъ и, следъ като последниятъ заеме срѣдния участъкъ, по писмена отъ него заповѣдь да се оттегли и влѣзе въ състава на полка си. Полковникъ Брайковъ следъ заемане участъка си пропустна да даде заповѣдь на 4-а дружина да се прибере къмъ полка си и тя остана презъ цѣлия денъ на позицията на Орашецъ, като даде добъръ отпоръ на настѣпващия противникъ. Командирътъ на бригадата, като научи, че полковникъ Брайковъ не е далъ нуждната заповѣдь на 4-а дружина, въ 21 часа заповѣда презъ нощта дружината да се оттегли презъ срѣдния участъкъ и влѣзе въ състава на полка си. Въ 7 часа на 5 октомврий 4-а дружина стигна и остана на станъ при другитѣ дружини на полка.

Загуби: раненъ офицерскиятъ кандидатъ Теневъ Никола; войници: убити 2, ранени 4.

8. НА КОЖУХЪЗ ПЛАНУНА

На 8 октомврий 3-а дивизия заемаше позиция отъ р. Черна до Мала Рупа така:

краенъ дѣсенъ участъкъ — 3/2-а бригада (21-и полкъ 2¹/₂ дружини, 43-и полкъ 1 дружина, 28-и полкъ 1 дружина) отъ Черна — в. R — в. Змеица;

дѣсенъ участъкъ — 1/3-а бригада (29-и и 49-и полкове) отъ Змеица включително Добро поле — Боховски ридъ включително; срѣденъ участъкъ — 1/3-а бригада (32-и и 24-и полкове) отъ Димова поляна — Букурещъ — Ковилъ — Биюкъ ташъ — Преслапъ до р. Котерь вкл.;

лѣвъ участъкъ — 3/3-а бригада (45-и и 58-и полкове) отъ р. Котерь до Мала Рупа;

дивизионенъ резервъ — 11-и полкъ на к. 1058 и 46-и полкъ на Добро поле.

На 12 ноемврий командирътъ на 3-а дивизия даде отъ дивизионния резервъ 11-и полкъ въ разпореждане на началника на срѣдния участъкъ полковникъ Поповъ, за да смѣни съ него 32-и полкъ. Сѣщия денъ полковникъ Поповъ повика командира на 11-и полкъ полковникъ Христовъ на в. Прашникъ, за да му докладва за състоянието (числено и морално) на остатъцитѣ отъ 11-и полкъ следъ Каймакчаланскитѣ боеве. Въ 9 часа полковникъ Христовъ се яви въ щаба на 1/3-а бригада и докладва за състоянието на полка*) (въ архива не се намѣриха сведения отъ този интересенъ докладъ за състоянието на полка .

*) Докладътъ му е билъ въ смисълъ, че полкътъ е въ силно намаленъ численъ съставъ, че дошлитѣ за попълване войници сж сбирищина отъ цигани, гърци, турци, албанци и пр. и при това положение полкътъ е изгубилъ по-раншната си физиономия, моралъ и духъ и следва да се остави още за известно време на почивка и подтѣгане.

Сѣщо се докладва, че въ даденитѣ за попълване хора има и такива съ много напреднала възраст, които по-късно бѣха уволнени отъ служба по сѣщата причина.

Доложи се още, че полкътъ е останалъ съ много малко офицери съ бойна опитностъ